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ІНВЕСТИЦІЙНА БЕЗПЕКА В УКРАЇНИ: СУТНІСТЬ ТА 

ПОДАЛЬШИЙ РОЗВИТОК 

 

У світовій економіці інвестиції, що забезпечуються за 

допомогою ринку капіталів, значно переважають за обсягом усі інші 

джерела фінансування, зокрема банківські кредити та бюджетне 

фінансування. Можна стверджувати, що роль ринку капіталіву системі 

інвестиційного процесу посилюється, що обумовлює важливість 

розгляду проблем та перспектив його розвитку в Україні. Водночас, 

сучасний інвестиційний клімат в Україні не створює високих стимулів 

для залучення інвестицій у вітчизняну економіку, як внутрішніх, так і 

зовнішніх. І це є великою проблемою, як для держави, так і для 

суспільства у цілому. 

Розвиток глобалізаційних процесів, домінування міжнародних 

інвестиційних відносин між країнами світу, посилення конкуренції за 

прямі іноземні інвестиції, збільшення внутрішнього інвестування 

пріоритетних галузей господарських комплексів все більшою мірою 

впливають на зростання національних економік. Проте, на сьогодні 

Україна внаслідок політичної нестабільності, кризового стану 

вітчизняної економіки загалом та фінансової системи зокрема, 

відсутності обґрунтованих економічної та фінансової політики, 

практичного самоусунення державних органів від регулювання і 

здійснення інвестиційних процесів, величезного рівня корумпованості 

суспільних відносин, а відтак – відсутності належного інвестиційного 

клімату не спроможна нарощувати внутрішнє інвестування та програє 

конкурентну боротьбу за іноземні інвестиції [1, с. 124]. 

Низький інвестиційний потенціал економіки з точки зору 

можливостей формування інвестиційних ресурсів та їхнього 

ефективного використання, затягування з реалізацією інвестиційних 

проектів на старті реформ і неритмічне інвестування протягом реформ, 
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гра у фінансові інвестиції з метою перерозподілу власності без 

створення нових активів, зневага до проблем створення цивілізованої 

інвестиційної інфраструктури – всі ці фактори позначаються на рівні 

інвестиційної безпеки України. Слід зазначити, що, водночас, це 

позначається і на всіх взаємопов’язаних складових економічної 

безпеки: енергетичній, інноваційній, експортно-імпортній, 

продовольчій, соціально-демографічній, екологічній і техногенній 

безпеці. 

Проблема забезпечення інвестиційної безпеки особливо 

актуальна для України, що має забезпечити розбудову ринкової 

економіки, подолати деформації в структурі економіки, здійснити 

оновлення продукції та виробничого апарату у промисловості, освоїти 

нові для себе види діяльності у сфері послуг. 

Під інвестиційною безпекою держави слід розуміти: 

− досягнення синхронізації інтересів суб’єктів інвестиційних 

відносин для забезпечення в країні розширеного відтворення; 

реструктуризації та формування інноваційної моделі розвитку 

національної економіки, оптимального розподілу інвестицій по 

регіонах і галузях господарського комплексу, надійності і 

ефективності інвестицій; 

− уникнення асиметрії (між інвестиційними попитом і 

пропозицією, обсягами інвестицій і зростанням ВВП, внутрішніми і 

іноземними інвестиціями, обсягами і структурою інвестицій в 

регіонально–галузевому розрізі) інвестиційних процесів і збитків за 

прийняття необґрунтованих інвестиційних рішень; 

− рівень задоволення інвестиційного попиту вітчизняних 

суб’єктів господарювання, домогосподарств, галузей господарського 

комплексу, секторів економіки, регіонів і держави в фінансових і 

матеріальних ресурсах та об’єктах інтелектуальної власності, 

достатній для повноцінного забезпечення їх життєдіяльності і 

поступального розвитку; 

− інвестиційну привабливість об’єктів інвестування, 

зумовлену перспективністю розвитку, прийнятними для інвесторів 

обсягами та перспективами збуту продукції, надання послуг і 

виконання робіт, ефективністю використання такими об’єктами 

активів, їх ліквідністю, платоспроможністю та фінансовою стійкістю; 

− наявність інвестиційних доктрини, стратегії і політики, 

спрямованих на формування і ефективне використання інвестиційного 

потенціалу учасників інвестиційних процесів, створення інвестиційних 

резервів національної економіки, протидію непродуктивному відпливу 

капіталу за межі країни, впровадження цивілізованого режиму 
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дивестицій (вилучення інвестицій), забезпечення сприятливого 

інвестиційного клімату, запобігання викликам і загрозам в 

інвестиційній сфері і зниження ризиків реалізації інвестиційних 

проектів. 

Головним критерієм інвестиційної безпеки є 

конкурентоспроможність економіки як процесу реалізації економічної 

безпеки у динаміці. Даний підхід притаманний науковим розробкам 

В. Мунтіяна щодо національної безпеки [2, с. 434-435]. Виходячи з 

того, що критерієм економічної безпеки є підтримання в адекватному 

стані умов життєдіяльності (економічне зростання, добробут 

населення), то матеріальною основою цього виступає певний рівень 

інвестування та інвестиційної безпеки. Виділення названих критеріїв 

пов’язане з існуванням порогових граничних значень допущення 

певного ймовірного порушення безпеки. Тобто визначення 

інвестиційної безпеки має бути пов’язана з мірою, що виражає 

органічну єдність якісної та кількісної визначеності явища 

інвестиційної безпеки. Виділення названих критеріїв інвестиційної 

безпеки дає можливість визначити інвестиційну безпеку як соціально-

економічну форму руху національної економіки в сучасних умовах. 

Отже, інвестиційна безпека визначається чіткою інвестиційною 

політикою, розрахованою на тривалу перспективу. Отже справа – за 

виробленням і впровадженням інвестиційної державної політики. 

Реалізація інвестиційної безпеки визначається розробкою механізму 

інвестиційної безпеки як певного способу функціонування її системи 

[3]. 
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